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Урок математики (УМК «Гармония»)  Класс 3-б 



Тема: «Деление двузначного числа на двузначное» 

Тип урока: Открытие новых знаний (ОНЗ) 

Цель:создание условий для знакомства со  способом  деления двузначного числа 

на двузначное методом подбора. 

Задачи. 

1.Научить определять необходимость деления двузначного числа на двузначное 

методом подбора и обосновывать свое мнение;  выполнять учебное задание, 

используя алгоритм. 

2.Развивать мыслительные операции анализа, синтеза, классификации; умение 

планировать выполнение учебного задания; соотносить полученный результат с 

поставленной целью; оценивать результат учебной деятельности. 

3.Воспитывать готовность к взаимовыручке; внимательное отношение друг к 

другу при работе на уроке; культуру общения 

 

Планируемые результаты: 

Предметные 

- учащиеся освоят прием внетабличного деления двузначного числа на двузначное 

способом подбора, применяя его при решении задач, нахождении значения 

числовых выражений. 

Метапредметные: 

Регулятивные: 

-  умение выполнять и контролировать свои действия по заданному образцу или 

правилу, оценивать свою деятельность, давать оценочную характеристику 

деятельности других, ставить учебную задачу на основе соотнесения того, что 

уже известно, усвоено учащимися и того, что неизвестно 

Познавательные: 

-  умение самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель, 

проблему урока, добывать новые знания, проводить анализ, сравнение, 

обобщение, выполнять действия по алгоритму, логически рассуждать и 

доказывать 

Коммуникативные: 

- развитие математической речи, умения работать в паре, слушать собеседника и 

вести диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, строить 

продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и учителем. 

Личностные: 

-  понимание практической значимости математики для собственной жизни; 

формирование интереса к изучению математики; правила общения; принятие 

ценностей другого человека; чувство ответственности за порученную часть 

работы. 



 

Педагогические технологии: технология деятельностного метода, проблемное 

обучение, ИКТ, здоровьесберегающая технология. 

Ведущий вид деятельности: продуктивный, проблемный. 
Методы обучения: проблемно-поисковый, наглядный, практический . 
Форма проведения: фронтальная, индивидуальная, работа в паре, работа в 

группе. 

 
Оборудование: 

Истомина Н.Б. Математика. 3 класс. Учебник. В двух частях Изд-во «Ассоциация 

ХХ век», 2012 

Компьютер, презентация, карточки «алгоритм деления двузначного числа на 

двузначное» 

карточки с разноуровневыми заданиями для самостоятельной работы 

карточки для групповых заданий 

Карты успеха для самооценки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ХОД УРОКА 

1. Организация класса. 



-  Урок математики . Чтобы вам было интересно, чтобы вы видели свои успехи, 

отмечать свои результаты на уроке вы будете в Карте успеха. 

КАРТА УСПЕХА ____________________________________________ 

1.Устные 

упр.      (в 

парах)   

2.Составлен

ие 

выражений 

3.Работа 

в группах 

4.Самосто

ят. 

работа     

5.Решение 

задачи 

6.Оценка 

 

 

 

     

 

2. Актуализация знаний. 

- У вас на партах лежат карточки. 

- Соедините выражение и его значение.     (работа в парах) 

-Одна пара у нас будет на контроле. 

36 : 3      42 : 2     56 : 4       21       14    12 

68 : 4      99 : 3     64 : 16       33            17    

ПРОВЕРКА. (пара на контроле у доски)Карта успеха(кружки) 

- А как выполняли  деление? Расскажите. 

(36:3.  36 – это 30 и 6. 30 разделить на 3 – будет 10 и 6 разделить на  будет 2. 10 

плюс 2 будет 12.) 

 - Какое же выражение вызвало у вас затруднение? 

(64:16 не можем разделить двузначное на двузначное, не умеем) 

-Чем это выражение отличается от других? 

(В этом выражении надо двузначное число разделить на двузначное) 

- Какова же тема нашего  урока? Сформулируйте.  

( Деление двузначного числа на двузначное .) 

- Давайте поставим учебные задачи, которые помогут решить эту проблему. 

(1.Составить алгоритм деления двузначного числа на двузначное. 

2.Научиться им пользоваться.) 

 

3.Изучение нового материала. 

-  Начнём с решения первой задачи. 



На доске: 96, 6, 16 

-Что записано? (записаны числа

-Что можете с этим сделать

- Составьте все верные равенства

(самостоятельно) 

-Сколько составили равенств

ВЗАИМОПРОВЕРКА. (слайд

16х 6 =96   6х16=96   96:6=16    96:16=6

-Как смогли составить равенства

(Мы знаем, что деление 

разделить на один множитель

= 6.) 

 

Оценка.Карта успеха. 

- Приступаем к решению нашей

( Мы не смогли разделить 64 

-Найдите равенство из составленных

его.         (96:16=6) 

-Как мы нашли значение выражения

- Почему?       (Потому что

- Вспомните, как называются

- Прочитайте с названием компонентов

( Значение частного умножили

- Так как же нам разделить

(надо число 16 умножить на

- А как найти это число? 

числа) 

сделать? (Из этих чисел можно составить выражения

равенства. Запишите в тетрадь. 

равенств? (4) 

слайд) 

16=96   96:6=16    96:16=6 

равенства на деление? 

 связано с умножением.Если значение

множитель, то получится другой. Отсюда: 96 : 6 = 16 

нашей проблемы. Вспомните, в чём она

 64 на 16) 

составленных, которое подходит к нашей

выражения? Какой пример помог?   (16

что умножение связано с делением) 

называются компоненты при делении. 

компонентов. 

умножили на делитель получили делимое

 

разделить 64 на 16? 

на какое-то число) 

выражения) 

значение произведения 

: 96 : 6 = 16  и  96 : 16 

она заключается. 

нашей теме. Прочитайте 

?   (16х6=96) 

)слайд 



- Прочитайте сами в учебнике

-Вслух. 

(При делении двузначного

частного.) 

- Как же будем рассуждать

прочитали? 

Надо ПОДОБРАТЬ ЧИСЛО

-Будем пользоваться способом

- Сколько цифр будет в частном

2.- Давайте составим алгоритм
выражений. 

РАБОТА В ГРУППАХ. (5 

- Поставить в нужном порядке

ПРОВЕРКА.    (повесить на

-Какой группе хотите задать

СЛАЙД 

 

Карта успеха 

4.Физкультминутка.Гимнастика

учебнике  с.37  №110 про себя. 

двузначного числа на двузначное надо подбирать

рассуждать? Что надо сделать? О каком новом 

ЧИСЛО. 

способом подбора. 

частном? (1) 

алгоритм, которым будем пользоваться 

гр.)(на карточках) 

порядке. Порядок расставить цифрами. 

 

на доске)  

задать вопросы? 

 

Гимнастика для глаз. 

подбирать число в значении 

 способе 

 при решении таких 

 



5.Закрепление нового материала

- А теперь давайте потренируемся

- № 110 (1-й столбик)-  подбираем

96:12=8 

(Попробую число 7.  12х7=(10+2)

подходит. 

Тогда попробую число 8.   12

№ 110 (2-й столб.)      48:24

- Посмотрите внимательно

частном? Кто заметил? 

(вспомнить таблицу умножения

6. Самостоятельная работа

- № 110 (3-й столбик) – самос

(Каждому ученику выдаётся

сложности.Ученик имеет право

- Выберите и решите тот столбик

1-й ур.                                               2

68:17 (17х3=  17х4= )                      68:17                         68:17

84:28                                84:28                         84:28

52:26                  52:26                         52:26

45:15 

36:12 

САМОПРОВЕРКА по слайду

 Учащиеся проверяют и отмечают

7.Повторение изученного

материала. Работа по учебнику. 

потренируемся решать, опираясь на алгоритм

подбираем (по 1 уч. у доски с комментированием

7=(10+2)х7=10х7+2х7=70+14=84,  84  96, 

 8.   12х8=(10+2)х8=10х8+2х8=80+16=96  

48:24 = 

внимательно на выражение. А как можно быстро

умножения 4 умножить на 2 равно 8. Попробуем

работа 

самостоятельно по уровням. 

выдаётся карточка, на которой примеры трёх

право выбрать любой из этих уровней

столбик, с которым вы справитесь. 

.                                               2-й ур.                       3-й ур. 

4= )                      68:17                         68:17 

84:28                                84:28                         84:28 

52:26                         52:26 

слайду. 

 

отмечают в карте успеха. 

изученного. (на доске) 

алгоритм. 

комментированием) 

7=70+14=84,  84  96, значит не 

8=80+16=96  Значит,96:12=8) 

быстро подобрать цифру в 

Попробуем число 2) 

трёх уровней 

уровней.) 



S – 34 см 

Д – 17см 

Ш - ? 

Р - ? 

- Составьте задачу. Расскажите. 

- Запишите решение самостоятельно. (для слабых карточки –помощницы) 

САМОПРОВЕРКА.  

- Как найти ширину? 

- Как найти Р ? 

- Какие новые знания вам пригодились при вычислении результата? 

( Умение делить двузначное число на двузначное способом подбора.) 

- При нахождении какой величины пригодились эти знания? 

(При нахождении ширины) 

 - Поставьте на полях кружок, а я проверю. 

8. Рефлексия учебной деятельности .(итог урока). 

- Какова была тема нашего урока? 

-Решили ли мы поставленные учебные задачи ? 

Оцените себя по картам успеха.Оценки (3-4 челов.) 

9. Домашнее задание. 

№112, №113 

10.Саморефлексия. 

Личностный итог. 
 

Подчеркните. 

1.На уроке я работал 

2.Своей работой на уроке я 

3.Урок для меня показался 

4.За урок я 

5.Мое настроение 

6.Материал урока мнебыл 

 

 

активно / пассивно 

доволен / не доволен 

коротким / длинным 

не устал / устал 

стало лучше / стало 

хуже 

понятен / не понятен 

полезен / бесполезен 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


